

暑期在家门口 有玩 有学 有乐趣

暑期开始已10来天了,为给辖区青少年提供一个安全、有趣的暑期,海曙区各社区准备了各种各样的活动、课程,孩子们在家门口就能享受到丰富多彩的假期生活。

1 心有所“暑”,开心一“夏”

7月10日起,海曙区段塘街道启运社区联合宁波大学材化学院共同开展主题为“心有所‘暑’,开心一‘夏’”的社区青少年暑期活动。社区网格员和大学生志愿者围绕防溺水、防火防灾、防交通意外等暑期易发安全问题,对青少年进行警示教育 and 引导。接下来,志愿者化身科学魔法师,与在座的小朋友们面对面开展了大象牙膏、颜色变变变、高锰酸钾+VC、鲁米诺反应、火山爆发等家庭科学小实验,小朋友们在五彩缤纷的色彩变化中,感受到科学世界的魅力,激发了小朋友们对科学知识的向往,为未来的学习积蓄能量。

通讯员 庄涵予 文/摄



孩子们在志愿者的指导下做家庭科学小实验。

2 天文探索之旅拉开暑假序幕

7月9日上午,鼓楼街道文昌社区的小朋友们前往同济中学天文教育中心,通过一场天文探索之旅正式拉开了暑假的序幕。本次活动由鼓楼街道文昌社区和海曙区关心下一代银发志愿者协会共同举办,在志愿者老师的带领下,孩子们聆听了一堂生动有趣的天文课——了解太阳系的八大行星和我们生活息息相关的太阳。现场模型展示让孩子们知道各个行星如何围绕太阳运行和每月的对应星座。在观察太阳环节,大家运用新学到的知识,清晰地看到了太阳黑子。最后,孩子们在天文中心的“星空顶”下,观看四季



小朋友们通过天文望远镜看到了太阳黑子。

星空的变化。
通讯员 唐悦旻 王佳艳 文/摄

3 “小扇微凉 暑日悠长”

7月9日上午,鼓楼街道苍水社区在网格内开展了“小扇微凉 暑日悠长”二十四节气小暑主题之非遗漆扇制作活动。在社工和志愿者的指导下,孩子们聚精会神地投入到漆扇制作中。他们或挑选着漆液的颜色,或在水面上轻轻绘制着图案,或小心翼翼地涂抹着漆层。漆液在水面上流淌,形成一道道美丽的纹理。随着时间的推移,一幅幅精美



孩子们展示自己制作的漆扇。

的漆扇作品逐渐呈现在大家面前,每一把都蕴含着参与者的心血与创意。
通讯员 唐悦旻 蒋雪咪 文/摄

4 “送给妈妈永不凋谢的水晶花”

近日,鼓楼街道中山社区举办了一场以“送给妈妈永不凋谢的水晶花”为主题的家风教育活动。在辖区新创客联盟协会商铺“自由分子”主理人的指导下,孩子们将五彩缤纷的水晶珠串连成一朵朵晶莹剔透的花朵。这些手工制作的水晶花不仅是一份独特的礼物,更是家风传承的象征,代表着家庭成员间的情感连结和对美好生活的



水晶珠被串连成晶莹剔透的花朵。

共同追求。
通讯员 秦赞 唐悦旻 文/摄

5 “匠心承非遗之手工剪纸”

7月9日下午,集士港镇秋实社区党支部、社区妇联、社区关工委联合社区文明实践站开展了以“匠心承非遗之手工剪纸”为主题的活动。活动中,志愿者老师详细介绍了剪纸的起源、发展及其在民间艺术中的重要地位,并通过视频向大家展示了这项独特技艺。老师亲手示范,随后大家拿起剪刀,在古林职高志愿者和网格员们的耐心指导下,从生疏到逐渐掌握技



终于剪出了自己喜爱的作品。

巧,剪出了自己喜爱的作品。
通讯员 王雯雯 毛丹凤 文/摄

6 “我第一眼就看到了彩色的中国”

“轻轻打开地图册,我第一眼就看到了彩色的中国。”7月12日,江夏街道郡庙社区新时代文明实践站举办“我陪孩子读经典”系列活动之“我爱你中国”,邀请辖区“小候鸟”们在暑期共同感受阅读经典的魅力,现场氛围热烈。在“天行书友会”老师们的带领下,“小候鸟”们一同翻阅饱含深情的诗篇《彩色的中国》。

通讯员 姜嘉瑞 文/摄



“小候鸟”们一同翻阅《彩色的中国》。

7 “横平竖直、撇捺舒展”

“横平竖直、撇捺舒展。”7月7日上午,鼓楼街道孝闻社区以暑期为契机,特别邀请兰亭溪书法林老师为辖区内6-12周岁青少年们带来一堂软笔书法体验课。在林老师生动有趣的讲解中,大家了解了笔墨纸砚,学习了正确的坐姿和握笔法,并提笔在书写垫上练习各种笔划,感受书法的结构美。

通讯员 唐悦旻 吴旭莹 文/摄



孩子们学写毛笔字。

8 “跟着书香寻迹月湖韵味”

7月11日,月湖街道太阳社区党群服务中心、新时代文明实践站联合党建联建单位宁波市文化旅游艺术研究院、海曙区银发志愿者协会护航工作室举办“小桔灯”公益伴读之“跟着书香寻迹月湖韵味”活动。宁波市文化艺术研究院院长黄文杰以其力作《书香月湖》,引领暑期小朋友们踏上一场寻觅千年月湖韵味的心灵之旅。讲座后,小小月湖文化传播员在社工的



探访月湖。

带领下,踏上了实地探访月湖的旅程。
通讯员 逯林威 文/摄